Ziklady kreslenia

V programe AutoCAD sa nauc¢ime kreslit’ suciastky v 2D. Vysvetlime si postup a prikazy pre
kreslenie najCastejSie pouzivanych objektov na strojarskych vyrobnych vykresoch. Tlacidla

funkecii pre kreslenie najdeme na paneli néstrojov.

Kazdu funkciu si vysvetlime a nau¢ime sa ju pouzivat’ na jednoduchom priklade.
V obrazkoch budeme pouzivat’ tri typy ¢iar — suvislu, ¢iarkovanu a bodkociarkovanu, podla

technickych noriem.
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Usecka Usetka
e objekt definovany dvoma bodmi
Priklad: Nakreslite trojuholnik KLLM prechadzajuci bodmi

L(70,90)

M(100,50)
K(30,40)
Lavym tlacidlom mysi klikneme na ikonu funkcie tsecka, do prikazového riadku piSeme:
Ptikaz: line Zadejte prvni bod: napiSeme suradnice zaciatocného bodu usecky, 30,40 Enter
Zadejte dalsi bod nebo [Zpét]: napiseme suradnice koncového bodu usecky, 70,90 Enter
Zadejte dalsi bod nebo [Zpét]: napiseme suradnice koncového bodu druhej usecky, 100,50
Enter

Zadejte dalsi bod nebo [Uzavii/Zpét]: uzavrieme obrazec, U Enter

e suradnice piSeme pomocou klavesnice v tvare X,y

e po nakresleni minimalne dvoch tseciek pod r6znym uhlom, mozno obrazec uzavriet
napisanim pismena U do prikazového riadku

e ak zaddme zI¢ stradnice d’alSieho bodu, moéZeme poslednu tsecku zrusit’ napisanim

pismena Z



Cvicenie:

1. Nakreslite Stvorec ABCD s osami so stranou 80 ak méa bod A suradnice (20,60).

A(20,60)
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2. Nakreslite cap:
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Kruznica @~
e kruznicu budeme definovat’ pomocou stradnic jej stredu a velkosti jej polomeru

alebo priemeru

Priklad: Nakreslite kruznicu so stredom v bode S (0,0) a polomerom 64
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Ptikaz: circle Urcete stied kruznice nebo [3B/2B/Ttr (tan tan radius)]: napiSeme suradnice
stredu, 0,0 Enter
Urcete radius kruznice nebo [Diametr]: napiseme hodnotu polomeru, 64 Enter

- ak chceme zadat’ priemer kruznice, napiSeme do prikazového riadka: D Enter

- zadame velkost’ priemeru Enter
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Nastroj kreslenia: Pole  °°

- prikazom vytvorime pravidelne rozmiestnené kopie objektov — napr. vitané diery
- pole moze byt obdiznikové — objekty su v riadkoch a stipcoch
kruhové
- vybrany objekt je vzdy sucastou pol'a
Priklad pouzitia:

Zadanie: Pomocou obdiZnikového pola vytvorte képie dier s osami:
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Postup: Po kliknuti na ikonu prikazu sa zobrazi dial6govy panel:

& Pole
(@ Dbdélnikove pole O Kuhové pole
E Radky: |2 [IT] Sloupee: 4

Hodnata a smér ndsazeni

Mezera mezi Fadky: 0 =
Mezera mezi sloupci 30
Uhel pole: i

1) Impiiciné [sou pfi zépomé hodnaté
o odsazen fadki wivéteny radky
smérem dolé. Pokud je odsazeni
Tip  Sloupcti zapormé, jsou sloupce
piidwany smérem doleva
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Wubrat ohjskty

Ejplo vybidno objekit: 0
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- vyberieme objekty — klikneme na kruznicu s osami
- vyber potvrdime kldvesom Enter

- nastavime typ pol'a — obdiZznikové

- napideme poéet riadkov — 2, pocet stipcov — 4

- napiSeme velkost’ medzery medzi riadkami — 30

- napiSeme velkost’ medzery medzi stipcami — 30

- V nahlade si prezrieme pole

- potvrdime OK



